
Docenti_Questionario gradiment…

Risultati indagine

Domanda

01 Sono un docente di scuola (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 29.5% 59% CALCOLO PERCENTUALE

 primaria 43 59%

 secondaria di 1° grado 24 33%

 dell'infanzia 6 8%

Domanda

02 Sono titolare di un contratto a tempo (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 40% 80% CALCOLO PERCENTUALE

 indeterminato 58 79%

 determinato 15 21%

Domanda

03 Insegno in questo istituto (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 24% 48% CALCOLO PERCENTUALE

 da1 a 5 anni 35 48%

 da oltre 10 anni 26 36%

 da 6 a 10 anni 12 16%

Domanda

04 In questo istituto docenti e personale ATA collaborano in modo (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 27.5% 55% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 40 55%

 Soddisfacente 29 40%

 Sufficiente 4 5%

 Scarso 0 0%

Domanda

05 In questo istituto il dirigente scolastico contribuisce a creare un clima di lavoro
positivo (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 34% 68% CALCOLO PERCENTUALE

 Molto 49 67%

 Abbastanza 23 32%

 Poco 1 1%

 Per nulla 0 0%



Domanda

06 In questo istituto i referenti di plesso contribuiscono a garantire continuità tra il
dirigente e i docenti (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 38% 76% CALCOLO PERCENTUALE

 Molto 55 75%

 Abbastanza 18 25%

 Poco 0 0%

 Per nulla 0 0%

Domanda

07 In classe c’è un clima positivo con gli allievi (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 29.5% 59% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 43 59%

 Molto 28 38%

 Poco 2 3%

 Per nulla 0 0%

Domanda

08 Questo istituto stimola la partecipazione delle famiglie alle sue iniziative
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 25.5% 51% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 37 51%

 Molto 36 49%

 Poco 0 0%

 Per nulla 0 0%

Domanda

09 Sono motivato/a a lavorare in questo istituto (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 32% 64% CALCOLO PERCENTUALE

 Molto 46 63%

 Abbastanza 25 34%

 Poco 2 3%

 Per nulla 0 0%

Domanda

10 In questa scuola i colleghi dello stesso ambito disciplinare, o dipartimento, o
dell’intersezione si confrontano nel corso dell’anno in modo (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 24% 48% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 35 48%

 Soddisfacente 25 34%

 Sufficiente 10 14%

 Scarso 3 4%



Domanda

11 Questo istituto realizza interventi efficaci per gli allievi che evidenziano difficoltà e
ritardi nell’apprendimento (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 27.5% 55% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 40 55%

 Molto 26 36%

 Poco 7 10%

 Per nulla 0 0%

Domanda

12 Questo istituto è attrezzato per l’uso di laboratori nella didattica curricolare in
modo (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 21% 42% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 30 41%

 Sufficiente 25 34%

 Soddisfacente 12 16%

 Scarso 6 8%

Domanda

13 Questo istituto realizza efficacemente l’inclusione degli allievi di origine straniera
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 27% 54% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 39 53%

 Molto 27 37%

 Poco 7 10%

 Per nulla 0 0%

Domanda

14 Questo istituto realizza efficacemente l’inclusione degli allievi DSA (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 25.5% 51% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 37 51%

 Molto 36 49%

 Poco 0 0%

 Per nulla 0 0%

Domanda

15 In questo istituto i miei rapporti con i colleghi sono (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 26.5% 53% CALCOLO PERCENTUALE

 Soddisfacenti 38 52%

 Buoni 33 45%

 Sufficienti 2 3%

 Scarsi 0 0%



Domanda

16 In questo istituto i colleghi condividono materiali per l’insegnamento (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 28.5% 57% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 41 56%

 Molto 22 30%

 Poco 9 12%

 Per nulla 1 1%

Domanda

17 In questo istituto è facile far rispettare agli allievi le regole di comportamento
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 41.5% 83% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 60 82%

 Poco 11 15%

 Molto 2 3%

 Per nulla 0 0%

Domanda

18 In questo istituto, laddove possibile, gli allievi sono assegnati alle diverse
classi/sezioni in modo equo (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 34% 68% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 49 67%

 Molto 14 19%

 Poco 10 14%

 Per nulla 0 0%

Domanda

19 Per lo sviluppo delle potenzialità degli allievi più brillanti questo istituto agisce in
modo (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 25% 50% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 36 49%

 Sufficiente 23 32%

 Soddisfacente 10 14%

 Scarso 4 5%

Domanda

20 Per l’inclusione degli allievi diversamente abili questo istituto agisce in modo
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 26.5% 53% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 38 52%

 Soddisfacente 30 41%

 Sufficiente 4 5%

 Scarso 1 1%



Domanda

21 In questo istituto i colleghi si scambiano informazioni sugli allievi in modo
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 24% 48% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 35 48%

 Soddisfacente 30 41%

 Sufficiente 6 8%

 Scarso 2 3%

Domanda

22 Questo istituto offre corsi di formazione/aggiornamento utili per il mio lavoro
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 30.5% 61% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 44 60%

 Molto 20 27%

 Poco 9 12%

 Per nulla 0 0%

Domanda

23 Questo istituto collabora con gli enti del territorio (istituzioni, servizi, associazioni,
aziende) in modo (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 27.5% 55% CALCOLO PERCENTUALE

 Buono 40 55%

 Soddisfacente 26 36%

 Sufficiente 6 8%

 Scarso 1 1%

Domanda

24 In questo istituto è facile dialogare con i genitori (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 36.5% 73% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 53 73%

 Molto 15 21%

 Poco 5 7%

 Per nulla 0 0%

Domanda

25 Il profilo formativo in uscita è omogeneo tra le diverse sezioni (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 40% 80% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 58 79%

 Poco 8 11%

 Molto 7 10%

 Per nulla 0 0%



Domanda

26 Questo istituto promuove attività rivolte al territorio (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 32.5% 65% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 47 64%

 Molto 23 32%

 Poco 3 4%

 Per nulla 0 0%

Domanda

27 In questo istituto le famiglie apprezzano il lavoro degli insegnanti (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 35% 70% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 51 70%

 Molto 13 18%

 Poco 8 11%

 Per nulla 1 1%

Domanda

28 Questo istituto è diretto in modo (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 33% 66% CALCOLO PERCENTUALE

 Soddisfacente 48 66%

 Buono 23 32%

 Sufficiente 2 3%

 Scarso 0 0%

Domanda

29 In questo istituto il dirigente scolastico valorizza il lavoro degli insegnanti
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 25% 50% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 36 49%

 Molto 31 42%

 Poco 6 8%

 Per nulla 0 0%

Domanda

30 Questo istituto ha una programmazione comune che guida l’attività didattica degli
insegnanti (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 30.5% 61% CALCOLO PERCENTUALE

 Spesso 44 60%

 Sempre 25 34%

 Raramente 4 5%

 Mai 0 0%



Domanda

31 Mi trovo bene in questa scuola (Obbligatorio)
Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 32% 64% CALCOLO PERCENTUALE

 Molto 46 63%

 Abbastanza 25 34%

 Poco 2 3%

 Per nulla 0 0%

Domanda

32 Questo istituto si confronta con le famiglie sulle linee educative e i valori da
trasmettere (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 31% 62% CALCOLO PERCENTUALE

 Abbastanza 45 62%

 Molto 25 34%

 Poco 3 4%

 Per nulla 0 0%

Domanda

33
Di seguito troverà una lista di modalità di sviluppo della lezione (solo P e S). Le
chiediamo di leggerle e poi indicare le due a cui dedica più tempo in classe.
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 21% 42% CALCOLO PERCENTUALE

 lezione partecipata 58 41%

 lezione frontale 31 22%

 lavoro di gruppo 27 19%

 correzione esercizi 19 13%

 role play 6 4%

Domanda

34
Di seguito troverà una lista di modalità di verifica degli apprendimenti acquisiti. Le
chiediamo di leggerle e poi indicare le due a cui dedica più tempo in classe.
(Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 21% 42% CALCOLO PERCENTUALE

 verifica formativa 59 41%

 verifica sommativa 42 29%

 prova di competenza 30 21%

 elaborato da svolgere a casa 12 8%



Domanda

35
Di seguito troverà una lista di strategie per favorire l’inclusione e l’apprendimento.
Le chiediamo di leggerle e poi indicare le due che utilizza con maggior frequenza
in classe. (Obbligatorio)

Risposte

73
100%

Salta

0
0%

0% 15.5% 31% CALCOLO PERCENTUALE

 elaborazione di strategie per il superamento delle
difficoltà di apprendimento 47 31%

 controllo sistematico ad inizio lezione del livello di
apprendimento attraverso una breve batteria di quesiti
mirati

25 16%

 analisi sistematica dell’efficacia degli strumenti
compensativi e dispensativi previsti nei PEI e nei PDP 22 14%

 sviluppo di schede e attività parallele rispetto alla
classe per studenti BES 20 13%

 dichiarazione preventiva degli obiettivi e del percorso
finalizzati all’apprendimento di un preciso nucleo del
sapere

18 12%

 correzione cooperativa delle verifiche 12 8%

 comunicazione tempestiva degli errori 10 6%

Domanda

36 Se vuole può indicare le sue proposte di miglioramento
Risposte

6
8%

Salta

67
92%

220.159.975

Per ottenere una panoramica più realistica della situazione all'interno del nostro istituto sarebbe opportuno prevedere, per
le varie risposte, qualche possibilità in più. Esempi:"le famiglie apprezzano il lavoro degli insegnanti"-difficile
generalizzare; "inclusione degli alunni diversamente abili/se realizza efficacemente l'inclus."-dipende dalla classe o dal
gruppo docenti;"far rispettare le regole"-dipende dalla condivisione dell'importanza di tali regole all'interno del gruppo
docenti. 0, Jun Jnd 9: 40AM

219.893.357 Costituire classi non superiori ai 20 alunni, ciò al fine di poter dedicare più attenzione a tutti. 0, May Jth 3: 27PM

219.891.133 Potenziare la rete wifi. 0, May Jth 2: 44PM

219.813.730 Valorizzare gli alunni più brillanti 0, May Jth 1: 02PM

219.810.814 Snellire le procedure burocratiche 0, May Jth 12: 06PM

219.809.207

migliorare la possibilità di gestire classi numerose e difficili, introducendo maggiori ore di compresenza per poter
lavorare su livelli diversi; prevedere l'intervento di una psicologa nei casi di alunni con grosse problematiche emotive e
relazionali, che influiscono sull'apprendimento

0, May Jth 11: 25AM
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